

锦州市全面建成小康社会大事记

(1978-2021)

1978年

锦县东花公社有一社员在地下发现秦汉时期金饼两块半，共重 952 克，含金量 99%，献给国家。

1979年

6月，锦州市建成第一个加油站——贵州路加油站。

10月26日，黑山阻击战烈士纪念塔建成，塔高 13.5 米。

1980年

3月14日，锦州市试制成功羚羊牌 12 英寸黑白电视机。

4月，锦州市已经有 95%的生产队实行了各种形式的生产责任制。推行“包、定、奖”责任制，建立起 2600 多个专业队、1860 多个专业组、1900 多个专业户、33100 多个专业人，从事多种经营生产。

8月，锦州市三二二研究所研制成功国家第一台综合遥测日射记录仪，经中国科学院鉴定，这项成果为国家太阳辐射测量实现自动化、遥测化填补了空白。

9月25日，锦州电子计算机厂试制成功国家第一台中规模集成电路 100 系列电子数字计算机中的高档机——DJS140 机，经国家鉴定达到设计要求。

1981年

5月，锦州石英玻璃厂研制成功石英玻璃远红外辐射电加热器，填补国家一项空白。

6月21日，锦州工学院制成的国家第一合精密板式过滤器，经国家第一机械工业部现场鉴定，达到国际先进水平。

8月21日，锦州一五五厂研制成功电弧离心法石英玻璃坩埚，为国家填补了空白。

9月，锦州真空仪器厂和中国科学院研究所合作研制成功国家第一台 KLD-500 型空气阴极离子镀膜机。

1982年

4月3日，锦州市与香港签订了第一份合作经营合同，港方投资 5.1 万美元，成立锦州进口汽车维修中心。

6月10日，锦州皮革厂与日本签订了锦州市第一个来料加工合同，合同金额 25 万美元。

12月25日，锦州电厂第一台机组并网发电。

1983年

2月4日，中共锦州市委、市人民政府作出决定：全市国营小企业全部放开，权力下放给企业，实行以承包为中心的，国家、集体、个人三者利益相结合，职工福利与劳动成果相联系的经营责任制。

3月30日，锦州炼油厂与美国签订技术引进合同，引进润滑油添加剂制造装置，合同金额 2075 万美元。

5月19日，锦州市第一个科研生产联合体——锦华电子计算机公司成立。

9月3日，锦州市京剧团赴委内瑞拉、哥伦比亚、厄瓜多尔、秘鲁、墨西哥五国演出。11月26日回国。

10月27日，锦州矿山机械厂与马鞍山、酒泉有关单位共同研制成功国家最大的铲运机，填补了国内一项空白。

11月12日，锦州石化公司和中国科学院兰州化物所共同研制的“顺丁橡胶工业生产新技术”，获国家科技进步特等奖。

1984年

4月16日，锦州市第一个大型微机应用项目——锦州女儿河造纸厂一号纸机微机控制工程方案开始实施，从打浆到最后出纸全部由微机自动控制。

10月，锦州发电厂一期工程的三台机组竣工发电。

1985年

1月17日，经国务院批准，将锦西县改为锦西市（县级）。同时，撤销锦西县建制。

2月15日，经国务院和中央军委批准，锦州市被正式列为甲类开放城市。

1986年

1月22日，锦州电子计算机厂的1000系列红梅牌Z1142电子计算机经绘系统获国家银质奖，并获得国家经委颁发的优质产品证书。

7月9日，国务院批准医巫闾山为国家级自然保护区。

9月1日，国内第一条PTP铝箔涂敷生产线在锦州包装机械厂建成投产。

11月20日，锦州市人民政府与中国航空联运服务公司签署协议。正式开通锦州至北京的航线。

1987年

2月28日，锦州市第一医院改名为锦州市中心医院，落成后的门诊大楼开诊，该门诊大楼当时是辽宁省规模最大的一座门诊楼。

3月13日，辽西最大的物资贸易中心大厦装修竣工。

5月30日，锦州市青少年宫竣工交付使用，总面积2800平方米，可容纳600人参加活动。

6月29日，锦州最大的水源工程——博宇水源工程建成送水，日供水量可达10万吨。

12月26日，锦州市铁合金厂开发的海绵锆、氧氯化锆两种新产品通过部级鉴定，其中海绵锆填补国内一项空白。

1988年

6月28日，义县七里河镇建成锦州市第一个经济小特区。该镇提出“不管、少管、放松、发展”的战略，使企业拥有更大的自主权。

7月20日，锦州市太和区新民乡孙家湾村成立全市第一个村级中外合资企业——锦印双发实业有限公司。

12月21日，国家重点工程项目之一，锦州电业局南山一次变电所投入运行。

1989年

1月6日，锦州长途电话传输局正式成立。

5月，锦州市新光灯泡厂生产的“节能荧光灯”新产品和322研究所研制的“微机控制综合

防卫系统”，在首都“火炬杯”高新技术产品展评会上被评为优秀产品，各获奖牌一块。

7月29日，辽宁省政府根据国函〔1989〕42号《关于锦西市升为地级市实行市领导县体制的批复》，决定将锦州市的葫芦岛区、南票区、绥中县、朝阳市的建昌县划归地级市锦西市领导，兴城市由锦西市代管，实行市领导县的体制。

10月10日，国家统计局运用国际通行标准，评出1988年国内最大500家企业。锦州石化公司、锦州铁合金厂、锦州发电厂名列其中。

10月20日，锦州市国家重点文物保护单位——义县奉国寺经连续5年的大型修缮，基本恢复了辽代建筑原貌。

11月11日，市区最大的市政道路工程松坡路路面一期工程通过市有关部门质量验收，交付使用。

1990年

2月28日，东北电管局两锦电业局、两锦农电局在锦州成立。

11月14日，锦州奶品饮料厂建成投产，该厂生产的奶产品饮料填补了锦州市饮料业的一项空白。

1991年

1月5日，锦县与北京大学地质系、遥感应用研究所合作，采用遥感技术勘查境内矿产资源。这是锦州市首次应用遥感技术。

1月14日，全市星火计划重点项目之一，光华微珠应用技术研究所立项研制的大型空心微珠分选装置获得成功，年前获得国家专利。这个项目的研制成功填补了国家科技产品项目的一项空白，达到了世界先进水平。

2月10日，国内第一台替代进口产品——微控多功能推进式速冻机由锦州市食品冷藏设计研究所与承德商业机械公司共同攻关研制成功并通过部级鉴定。

7月2日，省重点工程——辽西第一座新型结构的特大公路桥梁——锦县大凌河桥正式通车。

7月6日，占地3500平方米的封闭式果品批发交易大棚在市西郊落成。

1992年

1月7日，锦州铁合金厂“电炉法冶炼脱硅锆”试验成功，填补了国内空白。

2月19日，金城造纸总厂利用苇屑制人造炭研制成功，填补了国内空白。经测定，其热值已超过中质煤的热值。

5月4日，市企业职工养老保险制度出台，从当年7月1日起实行职工个人缴纳部分养老保险费制度。

7月5日，高天铁路（高桥——天桥）经1年零5个月的紧张施工，在天桥火车站正式开通。

8月10日，位于锦县娘娘宫乡的锦州市第二个人工码头——南凌渔港正式投入使用。

10月22日，省重点工程——大虎山立交竣工。

12月1日，百股公铁立交工程、凌西大街改造工程竣工。

1993年

3月18日，号称“关东第一城”的锦州华新国际商城正式成立。该商城由古塔区住宅开发公司与中外合资的辽宁华新国际发展有限公司合资建设。

4月10日，国务院、中央军委批准锦州（小岭子）机场实行军民合用。这标志着锦州民用航空事业进入一个新的历史阶段。

8月4日，锦州铁合金（集团）股份有限公司正式成立。改前为锦州铁合金厂。

10月15日，国家农业部在锦县杏山乡设立锦州经济发展试验区，为锦州经济发展提供又一契机。

11月23日，东北解放战争革命烈士纪念碑在锦州落成。

12月29日，辽西地区最大的集副食品、日用品、服装鞋帽为一体的购物中心——金凌商厦正式营业。

1994年

4月28日，中百商厦开业。中百商厦与原锦州百货公司、锦州百货批发站组成了中百商厦集团，有职工3000多名。

6月26日，大型购物商场原锦州大世界商场改造而成的锦州英特购物中心正式开业。

9月27日，锦州民航开通，首开航线锦州——大连——长春。

9月28日，市“安居工程”奠基。“安居工程”规划分4个小区，55万平方米住宅和10万平方米公共设施。

1995年

6月28日，锦州——北京航线开通，使锦州到北京的通行时间由10小时（公路）缩短为50分钟（航空）。

10月15日，锦州市重点工程——小凌河西大桥拓宽改造工程竣工。

11月8日，国家计划修建的全国20个渔港之一——锦州渔港一期工程竣工。

1996年

4月16日，国内最大举高消防车样车在锦州市重型机械股份有限公司试制成功。

10月30日，锦州——上海——深圳航线开通。

11月12日，锦州市第一家常设技术市场——锦州技术交易所成立。

1997年

3月28日，锦州市最大的城市综合整治项目——小凌河综合治理一期工程开工，（5月25日橡胶坝工程竣工，7月1日全线完工）。

8月9日，锦州东港电力有限公司成立。它是东北电力系统最大的合资企业。

10月29日，锦州经济信息网开通，标志锦州市与国内外信息系统已经接轨。

11月11日，锦华股份有限公司的“锦华”牌商标和锦州金叶食品有限公司的“科耐特”商标被认定为辽宁省著名商标。

12月21日，锦州公交史上第一条环路小公共汽车专线通车。

1998年

1月23日，锦州市公安交通管理电视监控系统正式开通启用。至此，锦州市15个路口的交通警察将全部走下岗台，锦州交警近50年站在岗台指挥交通的历史宣告结束。

8月8日，锦州市第一个文化广场——花卉宝石广场竣工。花卉园改造工程是锦州城市管理年的重要项目。开放式的宝石广场总面积12210平方米，是市民休闲的好去处。

11月3日，锦州市邮政局、锦州市电信局宣告成立。

1999年

1月22日，市交警支队开通“122”事故报警系统。

4月3日，全市人民瞩目的锦州火车站三期工程奠基开工。

6月9日，锦州港A股股票在上海证券交易所挂牌上市。

6月10日，市人大常委会举行首次代表接待日，倾听群众呼声，解决热点问题。

7月28日，白楼文化休闲广场落成。广场总面积1.3万平方米，铺彩砖9000多平方米，新建花坛1000多平方米，栽花3万多株。

8月25日，集种苗繁育、新品种展示、试验示范、新技术推广应用为一体的北宁市窟窿台镇种苗繁育场建成投产，填补了辽西地区工厂化育苗的空白，成为东北地区最大的种苗繁育场。

12月26日，锦州火车站新站舍竣工。

2000年

4月1日，市人民政府决定，4月1日起，锦州市城区城市居民最低生活保障标准由月人均156元调整到160元，将暗补变为明补。

4月11日，小凌河清淤工程开工。本次清淤工程总量约为26.84万立方米。

5月12日，根据省政府合理配置教育资源，优化教育结构的方针，锦州师范学院与辽宁商业高等专科学校正式合并。合并后的校名暂定为锦州师范学院，有教职工1200多人，在校生2万人，设专业50多个。

5月30日，锦州儿童医院正式成立。填补了全市儿童医疗专科医院的空白。

6月16日，锦州——成都——昆明航线正式开通。

7月25日，锦州历史文化公园竣工开园。

10月26日，辽西第一家由市政府兴办的老年公寓——锦州市老年公寓正式运营。

2001年

2月8日，锦州有线电视台数据广播频道正式开通，结束了锦州市电视观众无法通过有线电视网络接收数字电视信号的历史。

6月2日，金城造纸厂“10万吨低定量微涂印刷纸项目杨木浆工程”破土动工，工程完成投产后，将结束国内不能生产高档纸的历史。

11月22日，作为建设土地有形市场重要标志的锦州地产交易中心在市土地局办公楼内挂牌成立。

2002年

1月，锦州购进两台CXSY—1型除雪车，填补了锦州市除雪机械的空白，车宽度2.6米，最大除雪速度每小时60千米。

4月8日，中国联通CDMA移动电话网正式开通运营，中国联通锦州地区CDMA移动电话销售中心正式开业。

6月28日，锦州市有线电视网络宽带光纤网改造工程正式启动。

7月18日，锦州市投资100万元建设的12315消费者申诉举报指挥中心开通。

7月，锦州——盘锦快速客运线路开通。

9月21日，锦州光彩批发市场开业暨中国锦州（秋季）商品交易会开幕式在光彩批发市场门前举行。

9月28日，市区南环路暨百股大桥竣工通车。

11月30日，大福源锦州平价购物广场正式开业。

2003年

4月，锦州师范学院与辽宁商业高等专科学校正式通过国家教育部批准，合并组建渤海大学。

主校区位于市高新技术产业开发区，建筑面积 42.9 万平方米。大学设 6 个系 13 个学院、4 个教学部、1 个科技园。有 7 个硕士点。大学各类在校生 2.2 万人。

6 月 3 日，锦州港 5 万吨级油泊位改造工程和 1 万吨级杂品改油品工程同时完工，至此锦州港每年将新增油品通过能力 250 万吨~300 万吨，锦州港向北方油品化工大港的目标又迈进了一步。

2004 年

1 月 1 日，为帮助下岗女工掌握一技之长，引导她们实现再就业，市妇联和爱心医院共同成立了爱心学校，有 38 名下岗女工参加了首期培训。

7 月 1 日，公交 IC 收费系统全面启动，至此，长期“服役”的月票将成为历史。

7 月 25 日，锦州元成生化科技有限公司 60 万吨玉米淀粉加工项目正式投产。

2005 年

1 月 1 日，锦州市旅游投资数额创下历年之最，达到 21650 万元。同比增长 60%。

4 月 25 日，锦州市城市南扩十大工程之一——锦州市实验学校开工奠基。

5 月 24 日，锦州滨海公路凌海段开工建设。

7 月 15 日，锦州市城市南扩重点工程之一的市府广场拆迁工作全部结束，拆迁面积达 214 亩，共涉及 50 户和 6 家商业企业。

8 月 5 日，东北野战军锦州前线指挥所旧址修复工程今年 6 月 6 日开始动工，投资 200 万元，按照“修旧如旧”的原则，把它作为旅游景区规划建设，修复了 5 间正房、3 间东厢房、5 间西厢房，增设了展览馆和多媒体序厅。指挥所旧址修复工程基本结束，16 日正式向游人开放。

2006 年

1 月 20 日，南山绿化大会战成果显著。共募集资金 180 万元。顺利完成核心区绿化面积 3.4 平方千米，植树 61 万株，成活率 90%以上。

2 月 23 日，市政府决定女儿河将架设 3 座形状各异的景观桥。连同女儿河公园 3 期工程在年内完成。

5 月 15 日，招商引资项目——锦州北方煤化有限公司项目正式开工建设。项目总投资 73.13 亿元，年产 100 万吨合成氨和 160 万吨尿素。

6 月 24 日，锦州娘娘宫临海工业园区、凌海经济开发区正式成立。

8 月 20 日，渤海大道竣工通车。

10 月 25 日，经历 5 个多月的紧张施工，备受市民关注的小扒沟暗渠改造工程将于月底结束。

12 月 6 日，锦州市古生物化石馆正式开馆。

2007 年

1 月 5 日，凌南新区与南站新区合并为松山新区举行揭牌仪式。松山新区下辖凌南街道办事处、松山街道办事处、巧鸟街道办事处和锦州果树农场。

3 月 1 日，总投资 3700 多万元的汉口街公铁立交桥正式开工建设。工程全长 630 米，全宽 28.7 米，洞高 4.5 米，为下穿式立交桥。

5 月 28 日，位于锦州市松山新区南站地区的 3 条主干道黄海大街、中山路、满山路正式开工建设。3 条道路总长 6515 米，总面积 25 万平方米，为沥青混凝土路面，总造价 9000 万元。

7 月 15 日，锦州市南扩十大工程之一的女儿河公园改造三期工程全部完工。

8月3日，锦州滨海公路开发区段工程正式开工建设。

11月30日，锦州市光伏产业单晶硅年生产能力达1800吨，生产规模和产量居全国第二位。

12月5日，全市县城电网建设与改造工程及66千伏专项工程全部通过市级预验收。历时5年的全市县城电网建设与改造工程全面竣工。

2008年

3月1日，辽沈战役纪念馆开始免费对外开放。

3月15日，锦州市获“五点一线”项目贴息2200万元。用于加快锦州湾西海工业区的建设。

5月29日，云飞南街女儿河桥竣工通车。

9月3日，滨海公路凌海段正式开工建设，拉开了凌海市建设滨海新城区、打造渤海明珠城的序幕。

2009年

5月20日，锦凌水库正式开工建设。

5月21日，总投资18亿元的辽宁辉山乳业良种奶牛繁育及乳品加工产业集群项目奠基仪式在义县七里河工业园区举行。

6月15日，锦州市有4个项目入选省级非物质文化遗产名录，分别是传统戏剧类的“陈桂秋评剧表演艺术”“凌海民间皮影”、民间美术类的“黑山玛瑙雕”及举刀拉弓杂技表演艺术。

11月3日，由阳光能源有限公司建设的东北地区第一座300千瓦光伏电站正式投产发电。

2010年

2月1日，2009年全年锦州市累计销售新汽车23518辆，销售额24.14亿元。

2月24日，锦州市有3.6亿粮补于3月20日前发到农户手中。

4月10日，市府路大修工程正式开工。

4月10日，锦州铁北客运站投入运营。

6月18日，锦州市增添33台新型公交车，集体投入环3、116路使用。

2011年

1月1日，锦州市取消有线电视入户穿线费、二代居民身份证人像采集刻录光盘收费等10项经营服务性收费。

1月6日，秦沈天然气管道工程在锦州设置分输站，为锦州带来更加充足气源。

1月6日，锦州市在2010年实现新增绿地面积50.61公顷，绿化覆盖率达到39.28%。同时新增城市公园绿地面积23.08公顷。

1月6日，锦州国际汽配城盛大启幕，可提供近5000个就业岗位，是辽西蒙东物流基地中心重大项目之一。

2月11日，投资10亿元的东北粮食加工物流产业园项目，投资11亿元的窟窿台蔬菜集散中心项目等大型农业产业化项目落户北镇。

3月18日，龙栖湾新区2013中国锦州世博园回填工程全面开工。

3月22日，市盲聋哑学校新建教学楼投入使用，这是锦州市第一所竣工的校安工程。

3月23日，锦州市图书馆古籍入选国家和省珍贵古籍名录。

5月17日，东湖公园工程项目获中国人居环境节例奖。

5月18日，锦州市5家企业8项标准申报省级地方标准。实现了锦州市制定地方标准项目历史上零的突破。

5月29日，锦州南站扩建改造工程启动。

6月8日,锦州市超额完成20万亩沙化治理任务,草原沙化治理工作走在了全省前列。

9月19日,锦州市硅材料及光伏高新技术产业化基地顺利通过国家复核。

9月21日,锦凌水库工程如期合龙。

11月7日,“第一届中国(锦州)国际光伏产业博览会”开幕仪式在市府广场举行。

12月7日,锦州市再次被辽宁省委、省政府、省军区命名为省级双拥模范城。

2012年

1月1日,市政府召开新闻发布会,免费开放政府投资的收费公园、公厕。

1月4日,锦州市选派117名机关干部任后进村党组织第一书记。

1月7日,锦州市政府与沈阳铁路局举行合作签约仪式,在锦州高天铁路公司基础上合作组建新公司。渤海大学的“食品贮藏加工及质量安全控制工程技术研究中心”获得批准,成为锦州市唯一一家入选辽宁省高等学校重大科技平台。

2月27日,锦州市荣获全国双拥模范城称号,已实现全国双拥模范城“三连冠”。

3月20日,锦州市启动城区有线电视数字化整体转换工作。

6月6日,锦州市建成辽西首家国际合作防盲治盲中心。

7月10日,松山新区(高新区)被认定为省级现代服务业集聚区。

8月1日,锦州石化公司劣质超重油焦化中试填补国内空白。

8月2日,国家开发银行31亿贷款支持锦凌水库建设。

8月6日,锦州市104项学术成果获得辽宁省自然科学学术成果奖。

10月7日,锦州石化公司成功生产出符合国II标准的97号车用乙醇汽油,填补了锦州石化公司无97号汽油产品的空白。

10月14日,新建锦州民用机场项目由国务院、中央军委下发文件正式批复。

11月28日,锦州市4家养殖场获评国家级畜禽标准化示范场。

12月11日,锦州市顺利通过创建省级卫生城市考核验收。

12月13日,市政府与联通辽宁分公司签署“智慧锦州”战略合作框架协议。

2013年

1月4日,锦州市获准创建国家科技成果转化服务(锦州)示范基地。

3月5日,锦州港与锡林浩特市政府结成战略联盟。

3月6日,东北首个国家科技成果转化服务示范基地落户锦州市。

3月20日,太和区汤河子产业区供气管道工程举行开工奠基仪式。

5月30日至31日,辽西蒙东经济区联合体暨九市一盟2013年市长特派员联席会在锦州召开。

7月1日,锦州市上调最低工资标准,城区月最低工资标准调整为1050元,县(市)月最低工资标准调整为900元。

7月23日,锦州市共有9个旅游产业招商引资项目签约,协议投资总额达100亿元。

9月1日,锦州市执行职工基本养老保险扩面征缴新政策,进一步扩大锦州市职工基本养老保险覆盖范围,促进养老保险基金征缴。

10月15日,锦州市小凌河西大桥生态休闲健身广场工程和小凌河金属公司段堤防优化工程已开工。

11月11日,中央南街立交桥(东西主线)及滨河路通车。

12月8日,锦州市投资3.9亿元新建的两座污水处理厂通过了省环保验收。

12月8日,锦州市财政投入2200余万元改善农村生活环境。

12月22日,2013年锦州市投入4.3亿专项资金救助城乡困难群众。

2014年

- 1月16日，锦州市投资3833万元建成33个美丽乡村示范村。
- 3月1日，锦州市举行锦州首届动漫展。
- 4月12日，锦凌水库供水工程举行签约和奠基仪式。
- 5月18日，锦州市入选中国宜居城市百名榜。
- 11月9日，滨海大道凌海剩余段19.8千米续建工程竣工通车。

2015年

- 2月16日，通过开展专项扶贫、行业扶贫、社会扶贫和产业化扶贫等措施，锦州市6.35万农村低收入贫困人口脱贫，人均增收600元以上。
- 2月27日，锦州湾机场建设与运营合作框架协议在沈阳签署。
- 3月1日，锦州市企业开始实行“三证合一”登记制度。
- 3月19日，锦州开始全面开展城市规划专项整治百日行动和城区户外广告及招牌专项整治行动。
- 6月23日，锦州湾机场工程建设全面通过竣工验收。
- 7月28日，锦州湾机场试飞成功。
- 7月24日，锦州市打造辽西区域金融中心的重要项目——辽西金融中心正式落户国家级高新区松山新区。
- 9月15日，锦州市启动“锦州市社区卫生服务提升工程”。
- 9月24日，市政府率市招商局等相关部门赴北京参加由省经合局和中国民族贸易促进会主办的项目对接会。
- 10月27日，锦州市简政放权深化行政审批制度改革推进会在北镇市召开。
- 12月1日，辽西蒙东经济区联合体市(盟)长特派员会议在锦州市召开。
- 12月18日，锦州文化艺术中心建设项目举行开工仪式。

2016年

- 1月1日，锦州市道路交通事故快处快赔中心正式启用。试运行期间缩短正常事故处理时间50%以上。
- 3月1日，锦州开始全面推行个体工商户简易注销登记改革。
- 6月10日，辽宁省第12个“中国文化遗产日”活动在锦州举行。
- 7月10日，锦州市荣获中国会展业高峰论坛两项大奖。
- 9月28日，锦州市滨河路三期工程正式竣工通车。

2017年

- 3月1日，锦州开始全面推行个体工商户简易注销登记改革。
- 3月5日，2016年锦州市固定资产投资完成379.8亿元，总量稳居全省第六位，增速位居全省第四位。
- 3月16日，沈阳铁路局、锦州港举行物流总包合作签约仪式。
- 4月6日，锦州各地区分别举行重点项目集中复工仪式，为锦州市县域经济、城区经济发展注入强劲动力。
- 6月27日，辽宁省首家集智能化、多功能、实名办税、电子影像采集为一体的“国地税24小时自助办税厅”在凌海市国家税务局正式启动。
- 7月17日，市政府、锦州医科大学与东软集团签订“健康城市”战略合作协议。

7月25日,锦州石化新建年产40万吨轻汽油醚化装置实现一次开车成功。

8月4-6日,锦州市与阜新、朝阳、盘锦、葫芦岛五市举办的辽西五市首届民俗文化节在锦州市国际会展中心隆重举行。

9月8日,华为辽宁大区(锦州)云计算数据中心奠基暨锦州大学科技园开园仪式在锦州大学科技园举行。

9月15日,锦州开始实施特困人员救助供养新政。

9月29日,锦州市滨河路三期、徐州街、锦铁步行桥工程正式竣工开通。

10月9日,市审批局开始启动企业登记网上审批。

10月16日,锦州市永久基本农田划定工作已圆满完成,并顺利通过国家验收。

11月2日,国务院批准同意锦州港口岸扩大开放,标志着锦州港总体水城和全部泊位将全面对外开放。

11月6日,辽宁出版集团与凌河区政府在锦州喜来登酒店签署锦州“盛文·北方新生活”项目合作协议,标志辽宁建设文化小康打造的重要惠民工程正式落户锦州。

11月22日,锦州港举行集装箱年吞吐量突破百万标箱暨“中国·锦州——俄罗斯”中欧海铁班列正式开通仪式。

12月24日,在第十五届中国国际农产品交易会上,辽宁的北镇葡萄被授予“2017中国百强农产品区域公用品牌”称号,北镇葡萄是锦州地区唯一入选品牌。

2018年

1月19日,锦州市失业保险金标准上调,失业保险金最高金额从原来的960元/月提升为1079元/月。

2月1日,徐州街改造工程的收官之作——徐州街市场更新改造工程全面竣工。

3月1日,《锦州市海岸带保护与利用管理条例》《锦州市大气污染防治条例》开始施行。

4月1日,锦州9个县(市)区总投资1100亿元188个重点项目将开(复)工建设。

4月19日,“满洲里——锦州港——广州”海铁联运定班列车开通。

5月4日,全市大规模选派驻乡村干部动员大会在市工人文化宫召开。

6月21日,市政府召开中小企业“帮扶”计划创新峰会,全市300多家中小微企业围绕“中小企业智能营销创新”的主题进行了交流和研讨。

6月25日,全市重点项目包扶工作会议召开。

7月4日,锦州市召开2018年落实“八个责任”开展精准脱贫“百日攻坚行动”会议。

7月12日,市直事业单位改革方案实施动员大会召开。

7月24日,“锦州——南京——广州”新航线正式通航。

8月4日,中共锦州市第十二届委员会第九次全体会议召开。

8月10日,全市发展壮大村级集体经济工作现场会在北镇召开。

11月1日,由锦州市委、市政府、中国银行辽宁省分行共同主办的“京津苏辽中国银行行长及知名企业家锦州行”活动举办。

11月9日,中国共产党锦州市第十二届委员会第十次全体会议召开。

11月9日,搭载着65个液化天然气(下称LNG)罐式集装箱(下称罐箱)的“乐从号”在锦州港210泊位完成卸载,此举标志着我国第一次大规模LNG罐箱多式联运试点圆满成功。

11月27日,锦州市在省内率先召开机构改革动员大会。

2019年

3月28日,锦州市政府与灿熙公司就锦州世博园升级改造大型旅游度假区项目正式签约。

4月2日,锦州滨海新区2019年重点项目集中开(复)工仪式在锦州(苏州)精细化工示范产

业园项目现场举行。

4月8日，锦州医科大学附属第三医院与中国电信股份有限公司锦州分公司共同签署了5G战略合作框架协议。

4月24日，280万吨/年LNG接收站项目和100万吨/年LPG储气库项目签约仪式在辽宁省锦州港股份有限公司举行。

6月6日，东旭(锦州)光电产业园项目在滨海新区正式开工。

6月28日，位于锦凌水库库区的锦凌净水厂举行试供水启动仪式。

9月4日，省、市重点招商项目中信钛业股份有限公司年产6万吨氯化法钛白粉项目正式奠基。

10月17日，2019华为·锦州云产业合作高峰论坛开幕。

10月27日，锦州创业创新孵化基地荣获“国家小型微型企业创业创新示范基地”称号。

11月5—10日，锦州市组织有关部门和企业的300余人赴上海参加第二届中国国际进口博览会。

11月12日，以“以科技创新为引领，加快推进辽宁海洋经济转型升级”为主题的辽宁沿海经济带政协研讨会在锦州举行。

11月14日，中国共产党锦州市第十二届委员会第十三次全体会议召开。

11月15日，锦州市召开全国文明城市创建迎检工作调度会。

11月21日，全市“重强抓”专项行动暨“8+3”产业发展等重点工作调度会召开。

11月27日，全市农村“三变”改革工作现场会在北镇召开。

12月2日，国家海关总署、财政部、国家税务总局和国家外汇管理局四部门正式联合下发文件，批准设立锦州港保税物流中心(B型)。

12月4日，锦州大有经济开发区顺利通过全面考核和验收。

2020年

1月16日，中信锦州金属公司及其“高纯金属铬”项目入选国家工业强基工程示范企业和项目名单。

2月21日，锦州市县域第一台营业执照自助打印设备在凌海启用。

2月24日，锦州市统计局获评“第四次全国经济普查国家级先进集团”荣誉称号。

3月2日起，全市中小学生正式“线上开学”，21.8万人共聚“空中课堂”同上第一课。

3月12日，锦州召开精细化工产业网络招商引资推介会。

3月22日，锦州市暨滨海新区重点项目集中开(复)工仪式在滨海新区举行。

3月24日，国家一级保护动物大鸨在锦州小凌河入海口越冬数量首次超过70只。锦州市博物馆、锦州市图书馆、锦州老兵义务电影放映队展览馆正式对公众开放。锦州银行筹措百亿资金推出“春锦计划”，市委、市政府积极承接这一计划，在全市范围推进实施“双千工程”，以信贷手段服务千户企业、千项目，全力支持企业复工复产和促进地方经济社会发展。

3月27日，市委农村工作会议暨决战决胜脱贫攻坚工作推进会议召开。

3月28日，省新冠肺炎集中救治锦州中心项目负压病房楼主体结构封顶。

4月2日，大凌河口生态修复项目开始施工。

4月25日，市委宣传部与渤海大学共建新闻与传播学院正式签约。

5月19日，市科学技术研究院参与的在辽东湾近海域举行的中国对虾增殖放流活动中，共放流1.2亿尾体长10毫米以上的中国对虾虾苗。

6月10日，锦州市举办了锦州·江浙精细化工产业合作推进会暨项目集中签约仪式。

6月27日，辽宁省农村“三变”改革现场会在锦州市召开。通过“三变”改革，锦州市收到了全方位的改革红利。

6月29日，锦州市“项目管家服务平台”正式上线运行。

7月1日，大凌河口生态修复项目完成主体工程建设。

9月22日，锦州石化达标污水已实现直排小凌河。

9月30日，锦州市城南热源厂集中供热项目一期工程圆满竣工。

10月19日，锦州石化公司打开南美市场，3.8万吨0号柴油出口智利。

10月19—20日，锦州市科学技术研究院作为中标实施单位，参加了市农业农村局在小凌河公园、锦凌水库举行的淡水渔业资源增殖放流活动，共放流64.2万尾鱼苗和120万只中华绒螯蟹。

10月20日，锦州市荣膺全国双拥模范城“五连冠”。

10月30日，锦州市从2020年7月开始的全面实施供暖管网改造工程结束，锦州市共完成104千米老旧管网改造，一次性拆除34台燃煤锅炉，涉及40万居民、1300多万平方米供暖面积，投入2.85亿元，是锦州市历史上用时最短、工程量最大、改造范围最广的供暖改造工程。“锦州苹果”地理标志证明商标正式启用。

11月12日，锦州市获得“2020年中国领军智慧城市”奖项。

11月16日，盘锦市和锦州市在凌海市共同举行锦联长输管线项目建设开工仪式。

11月30日，朝凌高铁完成全部无砟轨道施工。

12月31日，锦州市脱贫攻坚取得决定性胜利。“十三五”以来，锦州市大力实施精准扶贫、精准脱贫，稳定实现现行标准下农村5.02万建档立卡贫困人口、199个贫困村和义县省级扶贫开发工作重点县脱贫摘帽，在全省历年脱贫攻坚绩效考核中均为优秀档次。

2021年

1月5日，锦州市医保中心在辽宁省率先开通医保便民服务热线，整合了各类医保业务电话，专门为百姓解决医保问题，做到“一号响应”，使市民咨询及办理业务更顺畅。

1月14日，在国家卫健委官网上，全国爱国卫生运动委员会公开发布了2018—2020周期国家卫生城市(区)命名名单，全国共120个城市(区)入选，锦州市及锦州凌海市、北镇市均榜上有名，被全国爱卫会授予2018—2020周期“国家卫生城市”。

2月4日，召开首届东北陆海新通道建设六市盟协作联盟会议。

2月9日，锦州市开通26条抗疫心理援助热线。

3月12日，锦州市召开党史学习教育动员大会。

3月19日，锦州市举行东北陆海新通道暨2021年市重点项目集中开复工活动。

4月1日，锦州市召开巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接暨深入推进农村“三变”改革视频会议。

4月20日，举办锦州港(通辽)内陆港揭牌仪式及推介会。

5月18日，投资53亿元的东北陆海新通道中国北方能源基地项目签约仪式在锦州市举行。

5月21日，总投资34.7亿元的东北陆海新通道浩业集团锦州基地项目签约仪式在锦州举行。

5月28日，锦州港首次开行东北陆海新通道跨境直通中欧班列。

5月31日，女儿河步行桥完成全部施工内容并正式通行。

6月1日，锦州市女儿河文化公园建成。

6月10日，锦州市文化艺术中心投入使用。

6月24日，“讴歌伟大时代 喜庆建党百年”锦州市第七届群众文化暨“凌河之夏”演出季周末文化广场系列活动开幕式在东湖文化广场举行。

6月29日，锦州市大型原创音舞诗剧《曙光》在锦州大剧院精彩首演。

7月19日，东北陆海新通道锦盘两港连接路开工仪式在滨海公路凌海市八千街道文字官村段举行。

8月3日，锦州北站正式投入使用。

8月9日，锦州港至俄罗斯外贸直航航线成功首航。

8月13日，国家电投锦州黑山400兆瓦风电项目工程奠基暨升压站开工仪式在黑山县英城子乡举行。

8月26日，锦州市原创现代评剧《第一党支部》在锦州大剧院精彩首演。

9月24日，召开十五市（盟）东北陆海新通道建设区域合作交流会，推动各方对新通道建设形成广泛共识。

9月27日，中国共产党锦州市第十三次代表大会在市工人文化宫开幕。

10月15日，锦州市召开科技创新大会。

10月18日，锦州市城市精细化管理暨拆围覆绿工作动员部署会议召开，重点围绕解决城市管理中存在的突出问题，就推进城市精细化管理工作进行动员部署。

10月25日，辽宁（锦州）生物医药产业创新升级专题对接会在锦州成功举办。

11月12日，锦州交警24小时智慧车管所揭牌仪式正式举行。锦州市民可在任意时间自助办理驾驶人体验、换证、交通违法处理、缴纳车辆购置税等七大类25项“车驾管业务”。

12月11日，锦州市社会安全稳定“雷霆行动”启动仪式在市府广场举行。

12月16日，锦州港保税物流中心（B型）通关运营。